

„О! да бѣхъ способенъ самъ да извърша потрѣбното, тази велика идея (българско княжество въ Добруджа) непремѣнно щѣше да се осъществи... Ала гдето пѣятъ много пѣтли, късно сѣмва“.

„Умъ царува, умъ робува“.

Начетенъ у древнитѣ, Селимински ще посѣга понѣкога къмъ класическитѣ пословици, близки по форма и по обща идея до сентенциитѣ. Напр.:

„Както казва старата пословица: Отъ две предстоещи злини помалката е по-добра“.

„Обаче едно е желанието на хората, а друго Богъ заповѣдва. Сегашната упорита френско-сардинска война ще ни докаже още веднажъ правотата на тая стара пословица“.

„Оная стара поговорка, създадена отъ нехайнитѣ и безчувственитѣ къмъ подобни нѣща (родолюбието): Лудиятъ и простиятъ остаряватъ по чужди скърби“.

„Това е достатъчно да ме накара... да внимавамъ какво пиша и говоря; защото иначе се излагамъ да си изпята като слѣпата сърна“.

Филипъ Македонски казалъ на предателитѣ на Тива: „Обичамъ предателството, но презирамъ предателитѣ“.

„Следъ едно неумѣстно нѣщо следватъ безброй други“.

Той не пропуска да привежда и нѣкои български или чужди пословични изрази, наречени поговорки:

„Тѣй наречената грѣцка класа... използва случая да вдигне глава, както се казва въ поговорката: Вълкътъ чака мъгливо време“.

„Би трѣбвало да погледнатъ и другаде, а не както слѣпия, подпирайки се на стената, мисли, че тамъ е краятъ на свѣта...“

„Пожелахъ да поживѣя другаде, спомняйки си мждрата поговорка: Преди всичко погрижи се за себе си“.

„Приятельтъ ти К., както и всички други отъ фенерското съдружие, сж „прѣпорецъ на всѣки вѣтъръ“, както казва италианската пословица“.

И както знае да си служи съ пословици, така той знае да се ползува умѣло отъ класически или евангелски цитати, способни да придадатъ значение и авторитетъ на утвърдението му:

За бѣжанцитѣ отъ Тракия, попаднали въ робство при заселването си въ Беряска (имотъ на Сакелария): „Отъ Сцила паднаха на Харибда“ (старогрѣц. пословица, възъ основа на Хомеръ, Одисея XII, 85—110).

„Не е лесно да бждешъ слуга на смахнатъ господаръ“ (Аристофанъ).

„Бавно обмисляй, ала бързо изпълни обмисленото“ (Изократъ).

„Ще ви дамъ уста и мждростъ, на които не ще могатъ да противоречатъ, нито да противостоятъ всички ваши противници“ (Лука 21, 15).

„Той е, наистина, споредъ Светото писание, испытаниятъ отъ строи-